2017-2018 уч.год

Прием обучающихся в первый класс в 2017-2018 учебном году
Сведения о наличии свободных мест в 1 классе (русский класс) МОБУ СОШ с.Тубинский на 14.03.2017:
 - свободные места есть (всего 1 класс)
Прием обучающихся в МОБУ СОШ с.Тубинский на 2017-2018 учебный год осуществляется в соответствии со следующими нормативными документами:

·  - Федеральным Законом "Об образовании в Российской Федерации" 
(№273-ФЗ от 29.12.2012);

·  - Приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 №32 "Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования";

·  - Приказом Министерства образования и науки РФ от 04.07.2012 №521 "О внесении изменений в Порядок приема граждан в общеобразовательные учреждения";

·  - Постановлением Администрации муниципального района Баймакский район РБ №611 от 28.02.2014 года "О закреплении территорий за муниципальными общеобразовательными учреждениями муниципального района Баймакский район РБ "

 - Устав МОБУ СОШ с.Тубинский;

- Правила приема будущих первоклассников;

        В 2017-2018 учебном году в школе осуществляется прием 1 первого класса для 20 обучающихся. Прием документов в первый класс детей, проживающих в микрорайоне, закрепленном за школой, ведется с 1 февраля по 5 сентября 2017 года. 

        Прием заявлений от родителей детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ведется с 1 июля 2017 года (в соответствии с новым Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования) до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.

         Перечень документов, необходимых для зачисления в лицей:
1. – заявление (заполняется в школе  на готовом бланке или в форме электронного документа);

2. - свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства (подлинник и копия);

3. - свидетельство о рождении ребенка (копия свидетельства с двух сторон)

4. - медицинская справка;

Документы принимаются классным руководителем в кабинете географии. Часы работы: понедельник-пятница с 8.00 до 12.30. Справки по телефону: 4-93-13. 

Образец заявления приема в 1 класс.
